
 

 
 

 طرح درس روزانه

 مشخصات کلی
  14/10/1403 ارسال:تاریخ  طالبی بهادر :نام طراح آذربایجان شرقی نام استان:

 دقیقه80مدت اجرا: ریاضی: رشته کوی عاشقان موضوع درس:

 ســدریـــــــل از تــالف: قب

 بندی جدید بلوم و برنامه درسی ملی  طبقههدف نویسی تلفیقی از بر اساس  اهداف

 اهداف و پیامدها سطح هدف

 دانش آموزان با ادبیات سفر و زندگی وبا زندگی نامه مولوی آشنا می شوند. هدف کلی

اهداف 

 ای مرحله

 با لغات سخت آشنا شوند . یدانش آموزان بتوانند در قلمرو زبان-1

 صیرا )معطوف ،بدل،تکرار (را در متن درس تشخ یتبع ینقش ها یدانش آموزان بتواننددر قلمرو زبان_2

 بدهند .

 . ندیآن را بتوانند بگو یو معان اتیاب میمفاه یدر قلمرو فکر_3

 را پاسخ بدهند  یکارگاه متن پژوه یبه خوب-4

 بدهند . صیرا تشخ یزیو حس آم  هیاستعاره ،جناس، تشب ه،یمجاز ،کنا یها هیآرا یدر قلمرو ادب-5
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 اهداف )با رعایت توالی محتوای درسی(

 انتظارات در پایان آموزش

حیطه و سطح 

 در بلوم

 ملی درسی برنامه عناصر

 تعقـل، ایمـان، علـم، عمـل و اخـلاق

 عنصر
 ط باعرصه ارتبا

 خلقت خلق خدا خود

    * علم دانش آشنایی با محتوای سفر و زندگی

    * علم دانش آشنایی با برخی از قلمرو های ادبی ، زبانی و فکری

    * عمل کاربرد کاربست آموزه های محتوایی متن درس در حوزه قلمرو های زبانی ،ادبی و فکری

   *  تفکر فهمیدن توانایی درک پیام های آموزشی و اخلاقی در گنج حکمت

متن درسآشنایی با واژگان و ترکیب های جدید      * علم دانش 

 کاربرد واژه هایی که ارزش معنایی یا املائی دارند ، بشناسند و بیاموزند
علم و 

 عمل
*    

 * *   عمل کاربرد کاربست اموزه های دینی ، مانند الگو بودن در گنج  حکمت

    * علم دانش آشنایی با زندگی نامه مولانا

       

       

       

 رئوس

 مطالب

 نقش تبعی-6گنج حکمت )چنان باش ...( -5قلمرو زبانی، فکری، ادبی -4کارگاه متن پژوهی  – 3کوی عاشقان  -2ادبیات سفر و زندگی   -1



مواد و 

های  رسانه

 آموزشی

 

 

 رخودکا – یکتاب مثنو -پروژکتور   -  انهیرا  -برد  تیوا کماژی  –و دفتر  یکتاب درس

 

 

 
 بینی پیش

 رفتار

  ورودی

 نیغائب بتیغ لیشدن دل اجوی – ابغی و حضور – یسلام و احوال پرس

ایجاد 

ارتباط 

 اولیه 

رفع اشکالات و پاسخ به سوالات دانشش آمشوزان    –یگذشته به صورت پرسش و پاسخ شفاه فیتکال یبررس 

 دانش آموزان برتر کلاس قیدر ارتباط با مباحث گذشته تشو

ن:
زما

..5
قه

دقی
 

ایجاد  روش 

تداوم  و

 انگیزه

ششود تشا مشورد     یشود و از دانش آموزان خواسته مش  یارائه م ریتوسط دب دیاز موضوع درس جد یخلاصه ا

 کنند تیمشابه با موضوع درس را روا

ن:
زما

....5.
دقی

 قه

ارزشیابی 

 آغازین

 یشفاه ای یبصورت کتب یپرسش و پاسخ از مباحث دروس قبل

ن:
زما
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های  روش

 تدریس

 

سشازمان دهنشده    شیپش  ی، الگشو  یمشتن ، گشروه بنشد    ی:ششامل پرسشش و پاسشخ ،همخشوان     یقیفعال تلف یالگوها

 یو پژوهش محور
 

 

 های مرحله حین تدریس ب: فعالیت

آماده 

 سازی

کشرده   یبنشد  میمعلم انتخاب کردم بعد کلاس را به دو گروه سه نفره تقس اریکلاس درس هم یدر ابتدا برا

گروه هشا اسشتفاده    ینام گذار یرا به عنوان سرگروه انتخاب کردم و از نام شاعران برا گرینفر د کیو  اریهم

 . نندینش یاز افراد گروه در کلاس کنار سرگروه م کیکردم و هر 

ن:
زما

..5...
قه

دقی
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های معلشم   معنای مجزا بودن فعالیت تواند بهها میفعالیتن ایتفکیک )چون  .شود ها به صورت تلفیقی مطرح می آموز: این فعالیت دانش -های معلم فعالیت

 (چین استفاده شده است. از خط دلیلو به همین  باشدآموز  و دانش

 فعالیت های دانش آموزان فعالیت های معلم

 

 دهم یرا ارائه م دیاز درس جد یخلاصه ا

 سیساده دربشاره موضشوع تشدر    یو مثال ها دهندیدانش آموزان گوش م

 . دهندیم

کردم تشا   سیهستند را تدر یتبع یدرس که نقش ها یابتدا قلمرو زبان

 ببرند . یخواندن متن به آن ها پ تیدانش اموزان ح

 

 ساده در باب نقش ها در کلاس مطرح کردند یگوش دادند و مثال ها

کشلاس   یبنشد توسشط اعضشا    کیش بند  کیبعد متن کتاب را به صورت 

 .میخواند
 

 هر بند را خواندند کیبه  کیدانش آموزان 

توسط معلم و دانش آموزان مشورد   یفکر ،ی،ادب یدر هر بند قلمرو زبان

 قرار گرفت یبررس

را  ریش دانش آموزان گوش دادند و در کتاب موارد گفتشه ششده توسشط دب   

 نوشتند

 یدهم خوانده بودنشد بشرا   هیکه در پا یسفر و زندگ اتیمعلم درباره ادب

 .کرد سیدوباره تدر یادآوریدرس جهت  نیا

 شد دهیاز دانش آموزان پرس یاخلاق جهیشد و نت سیگنج حکمت تدر
 

 .دادند یونظر م دادندیدانش آموزان گوش م

را با توجه به برداشت خود به  یاخلاق جهیدانش آموزان گوش دادند ونت 

 معلم ارائه دادند .

  دقیقه 50مدت زمان: 

های  فعالیت

خلاقانه 

 آموزان دانش

 

 

 خودشان را به موضوع درس ارتباط دادند . رامونیپ طیمح ای یخاطره از زندگ ایمثال 

 

 

 

 

 

 

 
 های تکمیلی ج: فعالیت

 یارزشیــاب

 الف: تکوینی )در جریان تدریس(

اگر دانش آموزان  پرسمیم یسوالات سیتدر نیکه در ح کنمیم دیدر ابتدا به دانش آموزان تأک

نمرات  یو پس از جمع بند رمیگیدر نظر م ادداشتیبتوانند پاسخ بدهند نمره مثبت در دفترچه 

خواندن متن از دانش آموزان خواستم  نیدرس ح نی. در ا کنمیمثبت ،نمره کامل در دفتر ثبت م

 کنند . دایمذکور را در متن کتاب پ یها هیرا مشخص کنند و آرا یتبع یها شتا نق

  

 

 

 ب: ارزشیابی تراکمی 

دانش آموزان  یبه صورت شفاه یپرسش کلاس ای یدرس هشت را به صورت کتب یجلسه بعد یبرا

 کنمیم یابیرا ارز
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 بندی جمع

و ساخت 

 دانش جدید

 

 

و از همششان درس از دانششش   کششنمیگفتششه شششده را بششازگو م فهرسششت وار و بششه صششورت مختصششر مطالششب   

 . رمیگیدر نظر م ادداشتی)مثبت ( در دفترچه  تیونمره فعال پرسمیآموزان سوال م

 

 

 

ن:
زما

....
.

قه
دقی

 

 تعیین

تکالیف و 

اقدامات 

 بعدی

  

 

پرسشم و هشر دانشش آمشوز      یاز دانش آموزان م یشفاه ای یدرس هشت را به صورت کتب یجلسه بعد یبرا

وهر دانش آموز از کتشاب کشار    اورندی)بدل،تکرار، معطوف ( پنج عدد مثال ب یتبع یاز نقش ها کیهر  یبرا

 دهند . یدر کلاس ارائه م یتبع ینقش ها یبرا یجلسه بعد یمثال برا کیموجود  یها
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معرفی 

 منابع

 

 الزمان فروزانفر عیمحمد اثر بد نیجلال الد یزندگان

 

 

 

 


